
 
 

 

Νέα Σμύρνη, 01.07.2025 

Αρ. Πρωτ. 16 

 

Προς: Αντιπροσώπους Συλλόγων Γονέων Νέας Σμύρνης 
 
Κοινοποίηση: Δ.Σ. Συλλόγων Γονέων Νέας Σμύρνης 
 
Θέμα: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ Δ.Σ. ΜΕ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 
ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ  
 

Αγαπητές / -οι γονείς και κηδεμόνες, 

 

Την Τετάρτη 25.6.2025, το ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Νέας Σμύρνης, συναντήθηκε με 

τον Δήμαρχο Νέας Σμύρνης κ. Κουτελάκη και τους Αντιδήμαρχους κ Γουρναρόπουλο και κα 

Δεκούλου. Η ανωτέρω συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα του ΔΣ της Ένωσης 

και αποδοχής του από τη Δημοτική Αρχή, ως μία πρώτη συνάντηση γνωριμίας αλλά και 
ενημέρωσης για τα άμεσα θέματα που απασχολούν τη γονεϊκή και σχολική κοινότητα.  

 

Ως ΔΣ της Ένωσης, εκφράσαμε τη θέση μας ότι σε ζητήματα παιδείας θα είμαστε η φωνή 

όλων των γονιών, διεκδικώντας και πιέζοντας τη δημοτική αρχή, την περιφέρεια, τα αρμόδια 

υπουργεία να  αναλάβουν τις ευθύνες τους ώστε να επιλυθούν τα χρόνια προβλήματα που 

αντιμετωπίζει η σχολική κοινότητα του Δήμου μας. Επίσης, εκφράσαμε τη θέση μας ότι σε 

ζητήματα παιδείας που δεν άπτονται της αρμοδιότητας του Δήμου, μπορούν να 

δημιουργηθούν συνέργειες μεταξύ Δήμου, γονέων και εκπαιδευτικών με στόχο ένα 

διεκδικητικό πλαίσιο επίλυσης των σχετικών προβλημάτων.  

 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω εποικοδομητικής συνάντησης, συζητήθηκαν, ως συνέχεια και του 

προηγούμενου δημοτικού συμβουλίου για θέματα παιδείας, τα πλέον άμεσα ζητήματα και 
συγκεκριμένα: α) η ενδεχόμενη τοποθέτηση γηπέδου με αερουποστηριζόμενο θόλο 

(“μπαλόνι”) στο προαύλιο του 1ου Δημοτικού, β) τα έργα ενίσχυσης στατικής επάρκειας στο 

σχολικό συγκρότημα της Νικομηδείας, γ) το ζήτημα των νηπιαγωγείων που στεγάζονται σε 

ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες, δ) το αίτημα μας να ενταχθούν τα σχολεία του Δήμου στο πρόγραμμα των 

σχολικών γευμάτων, ε) το θέμα χρήσης των προαύλιων χώρων, με ευθύνη του Δήμου, ως 

χώρων ελεύθερου παιχνιδιού και άθλησης των παιδιών, στ) λοιπά θέματα (βλ. πρόοδος 

προγράμματος “Μ. Γιαννάκου”, συγκρότημα ΕΣΤΙΑΣ). Εν συντομία: 
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1.  Για το θέμα του μπαλονιού, διατυπώσαμε για ακόμα μια φορά την έντονη αντίθεσή μας 

στην εγκατάσταση μιας τέτοιας κατασκευής σε προαύλιο σχολείου, την στιγμή μάλιστα που 

υπάρχει διατυπωμένη η έντονη διαφωνία όλης της σχολικής κοινότητας. Ο Δήμαρχος μας 

πληροφόρησε ότι δεν έχει αποφασιστεί ακόμα αν θα μπει στο 1ο Δημοτικό και πως 

εξετάζονται εναλλακτικές λύσεις εγκατάστασης. Σε κάθε περίπτωση, μας ενημέρωσε ότι αν 

δεν ευδοκιμήσει η ανωτέρω διερεύνηση και η κατασκευή αποφασιστεί να πραγματοποιηθεί 
στο 1ο Δημοτικό, θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση της σχολικής κοινότητας (όχι αιφνιδιαστικά ή 

σε χρόνο διακοπών). 

2. Για τις εργασίες ενίσχυσης στατικής επάρκειας και ανακαίνισης στο σχολικό συγκρότημα 

της Νικομηδείας, αναφέρθηκε ότι τα έργα θα διακρίνονται σε δύο φάσεις, μία των βαρέων 

εργασιών, που θα πραγματοποιούνται καλοκαιρινούς μήνες και εκείνη των ήπιων εργασιών 

που θα λαμβάνουν χώρα στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.  Υπάρχει σκέψη να 

εγκατασταθούν στον αύλειο χώρο των σχολείων 3-4 διώροφες κατασκευές ΠΡΟΚΑΤ 

(περίπου 6 αίθουσες), στις οποίες θα εναλλάσσονται εκ περιτροπής μαθητές. Σε ερώτησή 

μας, αν οι εργασίες αυτές πραγματοποιούνται λόγω κάποιας στατικής επικινδυνότητας των 

κτιρίων, ο Δήμαρχος μας διαβεβαίωσε ότι στο συγκεκριμένο συγκρότημα αλλά και σε σχεδόν 

όλα τα σχολεία της Ν. Σμύρνης, κατόπιν προσεισμικών ελέγχων των αρμοδίων αρχών, τα 

κτίρια είναι ασφαλή.  

Ως ‘Ένωση Γονέων, με γνώμονα πρώτον την υλοποίηση των έργων που έχει ανάγκη το 

σχολικό συγκρότημα και δεύτερον την διασφάλιση της ασφάλειας μαθητών, εκπαιδευτικών και 
εργαζομένων σε περίπτωση εκτέλεσης έργων με το σχολείο σε λειτουργία, ζητάμε να 

ενημερωθεί κατάλληλα η σχολική κοινότητα για τις ανάγκες / παρεμβάσεων που έχουν 

αναδείξει οι μελέτες των αρμόδιων φορέων, τη φύση των έργων που προγραμματίζονται και τη 

διασφάλιση όλων των επιστημονικών πρωτοκόλλων ασφάλειας κατά την εκτέλεση τους. Γι’ 
αυτό άλλωστε ζητάμε και εγγράφως τα αποτελέσματα του προσεισμικού ελέγχου για το εν 

λόγω συγκρότημα (όπως τα έχουμε ζητήσει χωρίς να μας έχουν δοθεί για όλα τα σχολεία) και 
όχι μόνο προφορικές διαβεβαιώσεις.    

3. Σχετικά με το ζήτημα των ΠΡΟΚΑΤ νηπιαγωγείων, ο Δήμαρχος δήλωσε ότι θα 

αποσυρθούν άμεσα 4 αίθουσες (2 στην οδό Μηδείας και 2 στην Δέγλερη). Όσον αφορά στις 

υπόλοιπες αίθουσες, δήλωσε ότι υπάρχει ζήτημα επάρκειας χώρων και αδειοδότησής τους 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες και αναζητείται λύση. Θέσαμε το ζήτημα της έντονης αγωνίας 

γιατί τα ΠΡΟΚΑΤ παραμένουν τόσα χρόνια μετά την “προσωρινή” τους τοποθέτηση και ζητάμε 

κατάθεση συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος για την κατάργηση τους και τη μεταφορά των 

μαθητών σε σταθερές και ασφαλείς τάξεις.  

4. Αναφορικά με την ένταξη των σχολείων στο πρόγραμμα σχολικών γευμάτων, η Δημοτική 

Αρχή δήλωσε ότι αφού εξέτασε τη σχετική νομοθεσία- διατάξεις διαπίστωσε ότι δεν αποτελεί 
δική της αρμοδιότητα η υποβολή σχετικής αίτησης ένταξης -και πως οι αιτήσεις υποβάλλονται 
από κάθε σχολική μονάδα. Η Ένωση θα συνεχίζει να διεκδικεί από όλους τους αρμόδιους 

φορείς την υλοποίηση του προγράμματος στα σχολεία. 
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5. Για το θέμα των ανοικτών προαυλίων, αναφέρθηκε ότι φέτος το καλοκαίρι θα ανοίξουν 

περίπου πέντε σχολεία γιατί δεν υπάρχει επαρκής χρόνος να εκκινήσει διαγωνιστική 

διαδικασία για την πραγματοποίηση της δράσης, ενώ από Σεπτέμβρη θα δρομολογηθεί 
διαγωνισμός ώστε να μπορεί το πρόγραμμα να συμπεριλάβει σχολεία. Ως Ένωση Γονέων 

ζητάμε να τεθεί σαφής ημερομηνία έναρξης. Επίσης, τα παιδιά της πόλης μας να έχουν 

πρόσβαση όλο τον χρόνο σε καλά συντηρημένους προαύλιους χώρους που θα λειτουργούν 

καθημερινά με μόνιμο προσωπικό φύλαξης. 

6. Τέλος, αναφορικά με την πρόοδο του Προγράμματος Γιαννάκου η Δημοτική Αρχή 

αναφέρθηκε στην πρόσφατη σχετική επιστολή προς τους αρμόδιους φορείς και ενημέρωσε 

πως έχει αρχίσει να λαμβάνει επίσημες ενημερώσεις από την ΚΤΥΠ ΑΕ για το είδος των 

εργασιών που θα υλοποιηθούν στα σχολεία που έχουν ενταχθεί. Σχετικά, δε, με το σχολικό 

συγκρότημα ΕΣΤΙΑ, ενημέρωσε για τη συνθετότητα της ρύθμισης μισθωμάτων ως προς τις 

αναγκαίες εργασίες παρέμβασης αλλά και την εκκρεμούσα υπογραφή συμβολαίου ανάμεσα 

στο Δήμο και την ΕΣΤΙΑ. Ως Ένωση Γονέων εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας γιατί στο 

σχολείο δεν έχει γίνει κανένα ουσιαστικό έργο συντήρησης εδώ και χρόνια, την ώρα που 

γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές σε αυτό προβληματίζονται για την ύπαρξη/ διαθεσιμότητα 

του στο μέλλον αλλά και για την ασφάλειά όσων το χρησιμοποιούν. Την παραπάνω ανησυχία 

μας επικυρώνει πρόσφατη επιστολή της διεύθυνσης του σχολείου που μας κοινοποιήθηκε. 

 

Ως Ένωση Γονέων, θα είμαστε σε ετοιμότητα για να παρέμβουμε σχετικά με τα ανωτέρω 

ζητήματα, προωθώντας τις θέσεις των γονιών και των Συλλόγων και συμμετέχοντας ενεργά 

στον αγώνα για σύγχρονα και ασφαλή δημόσια σχολεία. Συνεχίζουμε  να καταγράφουμε και 
παρακολουθούμε τα προβλήματα των σχολείων, στη βάση του πρόσφατου κειμένου 

προγραμματισμού δράσεων -αξόνων δράσης, και ζητάμε από τους Συλλόγους Γονέων να 

επικοινωνούν μαζί μας σχετικά.   

 

  

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Εκ μέρους του ΔΣ  

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης 

 
 

Η Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

 
 

 

Χριστίνα Γιαννοπούλου  Στέλιος Γκιάλης 
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